Az Univerzum mint gyűjtőlencse

2014-09-17, 9:56  Sokat olvashatunk a távoli galaxisok gravitációs lencsehatásáról. Einstein szerint a tömegek elhajlítják a fényt, mégpedig úgy mint egy gyűjtőlencse, emiatt egy galaxis a mögötte levő, tőle messze levő másik galaxist felnagyítja, közel hozza. Arról viszont sehol se hallottam, hogy az Univerzum egésze is gyűjtőlencseként viselkedik! 

Ha a standard paradigma fogalmaival gondolkodunk, akkor a 10 milliárd fényévre látszó galaxis fénye egy folyamatosan táguló gömbön halad, és ezért nem fénysebességgel közeledik felénk, hanem c – v(r) sebességgel, ahol v(r) = H*r, és H a Hubble állandó.  Ha még azt is figyelembe veszem, hogy a H is függ a távolságtól, bonyolultabb a kép, de ez a lényeget nem érinti. Lényeg az, hogy a fény c – v sebességgel halad, azaz lassul, és ha a fénysebesség változik, akkor a fény törik! A c / (c – v) arányt törésmutatónak hívjuk. Tapasztalati tény, hogy a tó fenekét közelebb látjuk, mint ahol ténylegesen van. Vagy egy síklapú akváriumban a halak közelebb látszanak mint ahol vannak. Nos, ugyanezt tapasztaljuk az Univerzum esetén is! Az Univerzum olyan, mint egy változó törésmutatójú közeg. Minél messzebb nézek, annál nagyobb a törésmutató. Hogy lehet kiszámolni azt, hogy mennyivel kerül közelebb egy r távolságban levő galaxis? Nos, erre a geometriai optikának bevett módszerei vannak. Ezekről a módszerekről csak halvány sejtelmem van, ezért kénytelen voltam elemi módszerekkel dolgozni. Legyen R = 7.8 milliárd fényév, és r = x*R. A továbbiakban az x-szel dolgozom. 
x*négyzetgyök(3) = 13.55 milliárd fényév, az Univerzum látszólagos mérete. x*ngy(6) = 19.6 milliárd fényév a számításom szerint az a hely, ahol az éter kiáramlási sebessége éppen c. Ez az Univerzum horizontja, ennél távolabbi objektumok fénye nem jut el hozzánk. Az egyszerűbb modell szerint az Univerzum kiáradási sebessége 

béta(x) = x / ngy(3) * ngy( 1 – x^2 / 12). Ez a béta(x) kielégíti azt, hogy 

ngy(1 – béta(x)^2) = 1 – x^2 / 6. Ez a RERE modellből adódó Reissner Nordström sebesség. 

Kis x-ekre béta(x) = x/ngy(3) , ahol a ngy(3) felel meg a Hubble állandónak, ami 

72.1 km/s/Mpc. 
Az Új TIP Kozmológia modelljéből az Univerzum méretére ez a 19.6 milliárd fényév adódott. Szemet hunytam afelett, hogy ez a valóságnak éppen az 1.41-szerese, azaz ngy(2)-szerese. Gondoltam, majd csak kiderül, mi az igazság. Nos, úgy is lett! Ez a gravitációs lencsehatás a magyarázat ugyanis! Az x = 0…1 távolságot felosztottam 2, 4, 8, …2^n részre, és egy részt állandó törésmutatójúnak vettem. Így kiszámoltam, mennyivel jön közelebb az x = 1 hely. Azt találtam, hogy 0.94 körül lesz az eredmény. Elvárásom az volt, hogy a szám legyen nagyobb mint 0.92, mert akkor megmarad az univerzum gyorsulva táguló jellege (mármint a látszat szerint). Amikor a számításomat elemeztem, rájöttem, hogy a módszer nem más, mint az

Integrál(ngy(1 – béta(x)^2), x = 0..1) közelítése. Ezta  formulát azonban nem én találtam ki, hanem a Lagrange-Hamilton formalizmus is ezt adja! Marx György Kvantummechanika könyvében is ez szerepel. Akkor, tudva hogy ngy(1 – béta(x)^2) = 1 – x^2 /6, az integrált egy kisdiák is ki tudja számolni, és az x’ = x – x^3 / 18. Ha x = 1, akkor x’ = 0.944444… , nagyon jó. Ha x = ngy(3), akkor x’ = 1.44337 = 16%-kal kevesebb. Ha x = ngy(6), akkor 

x’ = 1.632993, ami a ngy(3)-nál 5.7 %-kal kevesebb. Tehát ez a modell megmagyarázza, miért látom a 19.6 milliárd fényévre levő dolgokat 13 milliárd fényévnél!
Az Új TIP Koumológia Újbadacsony függvénye biztos jobb közelítést ad. Ha a 0..1  tartományban az Univerzum sűrűsége nem 1, hanem 1 / ngy( 1 + béta(x)^2), akkor még jobb leírást kapok. Ezek további elemzés tárgyai, de most éppen el van romolva a gépem, nem tudok számolni.
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Az Újbadacsony függvény rm-je 2.49387129 * 7.818 milliárd fényév, azaz 19.497 m fé. 

Hová képződik ez le? Körülbelül 2.49387129 * (1 – 6/18) = 2.49387129 * 2/3 = 1.66258086 , azaz 12.998 m fé, kevesebb, mint amit megfigyeltek. Az Univerzum látható mérete 14 milliárd fényév, sőt ennél távolabbi galaxisokat is találtak.

Az 1.2 Badacsony függvény jobb közelítést ad. Itt rm = 2.7686261 * 7.818 m fé = 21.645 m fé

És ennek 2/3 része 14.43 m fé, sokkal reálisabb eredmény.

Az 1.2 Badacsony függvény se a végső válasz. Az Univerzum látszólag gyorsulva tágul, azaz a Hubble állandó a távolság növekedtével csökken. Ám az optikai torzulás ezt összenyomja, emiatt a Hubble állandó megfigyelt értéke nő. H(0) = 72.1 km/s/Mpc = 1/ngy(3), ha az összenyomás miatt a H(1)  nagyobb mint H(0), akkor az Univerzum tágulása nem gyorsuló hanem lassuló lenne. Ez a helyzet abban a modellben, melyben az Univerzum sűrűsége az x = 0..1 tartományban állandó, 1. Ennél jobb modell az, ahol rho(x) = 1 / ngy(1 + beta(x)^2), ahol 
beta(x) = v(x) / c, és v(x) az Univerzum kiáradási sebessége. Első közelítésben 

v(x) = H(0)*x = x / ngy(3). Így rho(x) = 1 / ngy(1 + x^2 / 3). Ezt sorbafejtve ki tudom számolni a div a(x) = - rho(x) képletet. Ha rho(x) = A + B*x^2 + C*x^4 + D*x^6 + E*x^8,

akkor a(x) = A/3*x –B/5*x^3 –C/7*x^5 –D/9*x^7 –E/11*x^9.

Az x távolságban levő galaxis az y = x – x^3 / 18 helyen látszik. beta(x) a valódi sebesség, és beta(y) a látszólagos sebesség. A látszólagos Hubble állandó az H(y) = d beta(y) / dy, amit így számolunk ki: d beta(y) / dy = d beta(x) / dx * dx / dy = d beta(x) / dx *1 / (dy/dx) = 
= H(y) = d beta(x) / dx * 1/(1 – x^2 / 6) .

Bár nem ismerem az x(y) függvényt (Cardano képlet, ahol komplexből kell köbgyököt vonni)

mégis ki tudom számolni a látszólagos sebességfüggvény deriváltját, azaz a látszólagos Hubble állandót. rho(x) = 1 – 1 / 6 * x^2 + 1 / 24 * x^4 – 5 / 432 * x^6 + 35 / (128*81) * x^8,

a(x) = 1/3 * x + 1/30 * x^3 – 1/(24*7) * x^5 + 5/(432*9) * x^7 – 35/(128*81*11) * x^9.

1 – d(x) = integrál(a(x)) = 1 – 1/6 * x^2 + 1/120 * x^4 – 1/(24*7*6) * x^6 + 

+ 5/(432*9*8) * x^8 – 35/(128*81*11*10) * x^10.
beta(x) = ngy(1 – (1 – d(x))^2), 

d beta(x) / dx = beta(x)’ = (1 – d(x)) / beta(x) * ( a(x)) .

x = 1 helyen:  a(1) = 0.304973261, 1 – d(1) = 0.840804665, beta(1) = 0.541338632,

beta(1)’ = 0.473683061. Ha H(0) = 1/ngy(3) = 0.577350269 = 72.1 km/s/Mpc, akkor

beta(1)’ = 59.153 km/s/Mpc. Ez a valódi Hubble állandó. Mennyi a látszólagos? 

Nos, az beta(1)’ * 1/(1 – 1/6) = beta(1)’ * 6/5 = 0.568419673 = 70.1 km/s/Mpc, látjuk hogy kisenbb, mint H(0) = 72,1 km/s/Mpc. Ez azt jelenti, hogy az Univerzum látszólag gyorsulva tágul, nem kerültünk ellentmondásba a tapasztalattal! 

Most jön a nagy kérdés: Mit figyeltek meg a valóságban?  Mennyi a Hubble állandó a 7.8 milliárd fényév távolságban? Ha látványosan kisebb lenne, akkor nem lenne ekkora aha-élmény hogy az Univerzum gyorsulva tágul. De én úgy tudom, hogy az eltérés, kicsi, így csak az Ia típusú szupernovák megfigyelésével lehetett csak megbízhatóan kimutatni. Babra nem adnak Nobel díjat. Szóval a valódi mért adatok kellenének nekem. 
Lényeg az, hogy az optikai kozmológia modell nem rontja el az Univerzum gyorsulva táguló jellegét. Ettől féltem a legjobban. Helyes értéket (14.43 m fé) jósol az Univerzum látszólagos méretére is. És helyreteszi azt a zavaró tényt, hogy az 1.2 Badacsony modell szerint az Univerzum mérete 21 milliárd fényév, és ezt mért látjuk 14 m fé-nek? A fénytörés miatt látszik kisebbnek, ahogy az akváriumban is közelebb látjuk a halakat, mint ahol ténylegesen vannak. rm-t egyébként horizontnak nevezem, itt a kiáradási sebesség éppen fénysebesség.

Ennél távolabbi galaxisok bár vannak, de a fényük már nem jut el hozzánk.
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